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Anonim ve Limited Şirketlerin zorunlu 

asgari sermaye rakamları yükseltildi 

 

 
 
2011 yılında yayınlanan 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’nda 

anonim ve limited şirketler için asgari sermaye rakamları 50.000 
TL ve 10.000 TL olarak öngörülmüştür. Kanunun yürürlüğünden 

sonraki süreç içerisinde şirket asgari sermaye rakamları hiç 
güncellenmemiştir. 

 
Öte yandan, 25 Kasım 2023 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 7887 
sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile, anonim ve limited şirketler için 

asgari sermaye rakamları 5 kat yükseltilmiştir. Şirket türleri 
itibariyle, asgari sermaye rakamları aşağıdaki gibidir. 

 

Şirket türü 

Türk Ticaret 

Kanunu’nda Yer 

Alan Rakamlar (TL) 

7887 sayılı 

Cumhurbaşkanı 

Kararı ile 

Güncellenen 

Rakamlar (TL) 

Limited Şirket 10.000 TL 50.000 TL 

Anonim Şirket 50.000 TL 250.000 TL 

Kayıtlı sermaye 
sistemine geçmiş 

anonim şirketler 

100.000 TL 500.000 TL 

 
1 Ocak 2024 tarihinden itibaren kurulacak olan Şirketlerin, 

artırılmış rakamlara uygun olarak kurulması gerekmektedir.  
 

Ticaret Bakanlığı tarafından Twitter’da yapılan açıklamaya göre, 
Sermayesi belirtilen asgari rakamdan düşük olan mevcut 

Şirketlerin bu aşamada sermaye artırması yapılması zorunluluğu 
bulunmamakla birlikte özkaynak yapılarını güçlendirmeleri 
bakımından sermayelerini en az anılan tutarlara arttırmalarında 

fayda bulunmaktadır.  
 

 

 

MEVZUAT SİRKÜLERİ 

 2023/61rv      01/12/2023  

 

 

İLETİŞİM BİLGİLERİ 

ADRES: 

İçerenköy Çayır Cad. Nehir Plaza 
No:9/25   

34752 Ataşehir- İstanbul 
 

TELEFON: 
0216 213 0550 
 

WEB SİTESİ: 
www.eccdenetim.com  

www.Andersen.com 
 

E-POSTA: 
sirkuler@tr.Andersen.com 
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7887 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı’nın yürürlük maddesi, 26 Kasım 2023 tarihli Resmi 
Gazete’de yer alan düzeltme metniyle 1 Ocak 2024 olarak düzeltilmiştir. Değişikliğin 

düzeltme öncesi ve sonrası hali aşağıda gösterilmiştir. 
 

25 Kasım 2023 tarihli Resmi Gazete Yer 
Alan Yürürlük Maddesi 

26 Kasım 2023 tarihli Resmi Gazete Yer 
Alan Düzeltmeye Göre Yürürlük Maddesi 

MADDE 2- (1) Bu Karar 1/10/2024 tarihinden geçerli 

olmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 
MADDE 2- (1) Bu Karar 1/1/2024 tarihinde yürürlüğe 

girer. 

 

 
Öte yandan, 31.12.2023 tarihinde yapılacak olan enflasyon düzeltmesi işlemi 

sonrasında, Şirketlerin sermaye grubu hesaplarında önemli değişiklikler yaşanacaktır. 
 
Diğer taraftan, 1136 sayılı Avukatlık Kanunu'nun 35. maddesinin üçüncü fıkrası 

uyarınca, esas sermayesi anonim şirketler için belirlenen asgari sermaye rakamının 5 
katı ve üzerinde olan anonim şirketlerde sözleşmeli avukat bulundurma zorunluluğu 

bulunmaktadır. Anonim şirketler, zorunlu avukat bulundurma yükümlülüğünü yerine 
getirmek için iki farklı yol izleyebilirler: 

 

• Bordrolarında bir avukat istihdam edebilirler. 

• Sözleşmeli olarak bir avukattan hukuki destek alabilirler. 

 
Cumhurbaşkanı kararının Avukatlık Kanunu’nun 35’nci maddesinin yorumunu nasıl 

etkileyeceği süreç içerisinde açıklığa kavuşacaktır. 
 

Konuya ilişkin 7887 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı Sirkülerimiz ekinde yer almaktadır. 
 
 

 
Saygılarımızla, 

 
 
 

Dr. Celal Çelik 
Yeminli Mali Müşavir 

 
 

 
Ek: 7887 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı (26 Kasım 2023 tarihli Resmi Gazetede yayınlanan 

düzeltme metni işlenmiş şekilde) 

Ticaret Bakanlığı’nın twitterda yayınlanan görseli 
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EK: 7887 SAYILI CUMHURBAŞKANI KARARI 
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	EK: 7887 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı

